
 
  

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
Κοινοβουλευτική Ομάδα – Κίνημα Αλλαγής 

 
                                                                                                                                   Αθήνα, 10/6/2020 
                                                                        ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς (1) Εσωτερικών και (2) Υποδομών & Μεταφορών 
 

Θέμα: «Καθυστερήσεις στην Β’ φάση των έργων ανάπλασης του Φαληρικού Όρμου» 
 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Είναι γνωστό πως η ανάπλαση του Φαληρικού Όρμου αποτελεί ένα έργο υπερτοπικής 
εμβέλειας για την ευρύτερη περιοχή της Αθήνας και του Πειραιά, το οποίο άρχισε να 
παίρνει «σάρκα και οστά», μετά από πολλά χρόνια σκληρών αγώνων και επίμονων 
διεκδικήσεων των Δημοτικών Αρχών και των πολιτών, κυρίως, του Μοσχάτου και της 
Καλλιθέας, τα τελευταία δε χρόνια έχει αρχίσει να υλοποιείται από την Περιφέρεια Αττικής.  
 
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η προηγούμενη Διοίκηση της κας Δούρου, δημοπράτησε την Α' 
φάση του έργου που περιλαμβάνει έργα υποδομής, τα οποία λύνουν πρόβλημα των 
χαμηλών περιοχών Μοσχάτου — Καλλιθέας - Νέου Φαλήρου και τα συνοδά έργα 
οδοποιίας, δικτύων κ.λπ., ενώ συνεχίστηκε απρόσκοπτα και μετά την εκλογή της νέας 
Διοίκησης της Περιφέρειας Αττικής υπό τον κ.Πατούλη, βαίνοντας προς την ολοκλήρωσή 
της.  
 
Δυστυχώς, ωστόσο, το τελευταίο χρονικό διάστημα υπάρχει έντονη ανησυχία για την 
αδικαιολόγητη καθυστέρηση δημοπράτησης των έργων της Β' φάσης. 
 
Σε αυτό το πλαίσιο και δεδομένου ότι η ενημέρωση των Δημοτικών Αρχών και της 
κοινωνίας του Δήμου Μοσχάτου - Ταύρου για την πορεία των έργων είναι απαραίτητη, 
όπως άλλωστε έχει ζητηθεί με παλαιότερες και πρόσφατες επιστολές του εκεί Δημάρχου. 
 
Δεδομένου ότι υπάρχει ανάγκη άμεσης δημοπράτησης των έργων Β' φάσης, προκειμένου 
να ολοκληρωθεί χωρίς καθυστερήσεις ένα έργο το οποίο οι τοπικές κοινωνίες διεκδίκησαν 
και διεκδικούν επί δεκαετίες. 
 
Δεδομένης της ανάγκης διατήρησης του ανοιχτού και δημόσιου χαρακτήρα σε όλους τους 
χώρους του παραλιακού μετώπου. 
 
Δεδομένης της ανάγκης άμεσης απομάκρυνσης των προϊόντων εκσκαφής που υπάρχουν 
στον χώρο. 
 
Δεδομένης της ανάγκης σύστασης κοινού φορέα Διαχείρισης από Περιφέρεια - Δήμους - 
Κεντρική Διοίκηση. 
 
Δεδομένης της ανάγκης διαμόρφωσης του χώρου, όπως αυτή έχει συμφωνηθεί, σύμφωνα 
με τα σχέδια που εγκρίθηκαν από τα Δημοτικά Συμβούλια και το Περιφερειακό Συμβούλιο. 
 
Ερωτώνται οι συναρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιους λόγους οφείλονται οι καθυστερήσεις δημοπράτησης των έργων Β' φάσης 

για την ανάπλαση του Φαληρικού Όρμου; 
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2. Υπάρχει σχετικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους; 
3. Όταν ξεκινήσουν τα έργα, θα είναι σύμφωνα με τα όσα συμφωνηθεί με τα σχέδια 

που εγκρίθηκαν από τα Δημοτικά Συμβούλια και το Περιφερειακό Συμβούλιο; 
 
                                                                                                                       

  Βασίλης Κεγκέρογλου 
Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 
 
 
 
 
   Ευαγγελία Λιακούλη 

                                                                                                                     Βουλευτής Ν. Λάρισας 
            
 
 
               Χρήστος Γκόκας 
            Βουλευτής Ν. Άρτας 
 
                       




